



Столкнувшись с военными кризисами... таможня - необходимый инструмент

Географическая осознанность жестока

«Solidaires Douanes» безоговорочно осуждает вторжение России в Украину. Мы выражаем нашу поддержку всем семьям погибших. Эта военная интервенция в конце февраля является напоминанием о том, что войну можно вести где угодно. То есть за границей рядом с Францией, в самом сердце европейского континента, а уже не только на его окраинах (Ливия, Сирия, Арцах/Нагорный Карабах и т.д.).

Конфликт происходит в ядерной стране, расположенной в нескольких сотнях километров от большинства стран-членов Европейского союза (ЕС) и их столиц.

Этот кризис не новый, он жестоко напоминает войны по расчленению бывшей Югославии в 1990-е годы. Спустя 30 лет, мы снова видим применение смертоносной силы для болезненного разрешения ситуации, возникшей в результате распада Союза Советских Социалистических Республик (СССР) и Варшавского договора.

Вес истории беспощаден

Монтескье приписывают следующее утверждение: *«виновны в войнах не те, кто их развязывают, а те, кто делают их неизбежными».*

В этом ракурсе российские власти напоминают о несоблюдении обязательств западных лидеров по расширению Организации Североатлантического договора (НАТО) во время падения Берлинской стены и воссоединения Германии.

В обязательства входит не выходить на восток за пределы Германии и в конечном итоге не сближаться с Россией.

Тогда можно было бы принять другие дипломатические решения, в частности федерализацию и «финляндизацию» Украины, то есть военный нейтралитет.

Это не тот путь, который был выбран. Напряженность усилилась из-за:

- последовательных расширений в Центральную и Восточную Европу (см. таблицу напротив),
- поставок западного вооружения,
- проведения совместных военных учений Украина-НАТО.

НАТО:

Расширения после 1989 г.

Дата	Страна
1990	Воссоединение Германии
1999	Венгрия, Польша, Чехия
2004	Болгария, Эстония, Латвия, Литва, Румыния, Словакия, Словения
2009	Албания, Хорватия
2017	Черногория
2020	Северная Македония



Незаконная и нелегитимная война

Этот конфликт является незаконным по международному праву, так как не получил одобрения Совета Безопасности Организации Объединенных Наций (ООН).

Правда, 1-я жертва: Как и в других «превентивных» войнах (Газа, Ирак, Ливия), агрессор ложно заявляет о благородных целях.

Вульгарный империализм: Здесь, речь не идет о борьбе с терроризмом (Газа), о борьбе с оружием массового уничтожения (Ирак) или о защите народа от его лидера (Ливия), а о «предотвращении геноцида» и «денацификации».

Таким образом, этот конфликт является незаконным по многим причинам. Конечно, со времен Евромайдана в Украине (Дом профсоюзов в Одессе) совершались массовые убийства против мирного населения. Это результат смены всех режимов и гражданской войны во всем ее безобразии.

Президент Зеленский ≠ нацист: Конечно, доказано участие неонацистских группировок в официальных украинских рядах (батальоны «Азов», «Правый сектор», «Свобода»), с реабилитацией властей, сотрудничавших с нацистским оккупантом (Степаном Бандерой).

Однако это не тот умеренный вариант, за который выступает глава украинского государства - избранный! - Зеленский, проявляя при этом невероятное достоинство и сильное чувство ответственности.

Культурное угнетение ≠ геноцид: Прежде всего, соблюдение определенного перемирия с 2015 года позволяет утверждать, что геноцида нет, «только» угнетение региональных идентичностей (русских, но также венгерских, словацких, польских, румынских). Ничто не оправдывает вторжение в суверенную страну.

«Solidaires Douanes» приветствует перехват российского груза, осуществленный, в частности, патрульным катером Таможенной береговой охраны. Применение торговых санкций и подтверждение таможенного суверенитета требуют многовекторных средств: морских, сухопутных, информационных технологий, и т.д.

Климатический кризис и кризис в области здравоохранения уже требуют переноса большего количества видов деятельности. То же самое и с этим военно-дипломатическим кризисом. Поскольку Китай может рассчитывать на гарантированные поставки российского сырья в течение нескольких десятилетий, важно больше не зависеть от них.

Поэтому таможню, как администрацию по регулированию приграничной торговли, надо не разбирать по частям, а, наоборот, укреплять.

Париж, понедельник, 28 февраля 2022 г.

